
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Valdir de Melo Cardoso

SECRETÁRIO: Jorge Trisch

Ata: Nº 004/2020

Aos nove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte, reuniram-se nas
dependências  da câmara de vereadores  de  Itati  os  seguintes  vereadores:
Valdir de Melo Cardoso, Jorge Trisch, Osmar Prusch da Rocha, Diovani
Chaves  da  Silva,  Deroci  Osorio  Fernandes  Martins,  Everaldo Inácio  da
Silva,  Ederson Magnus  Lopes,  Luciene  Vieira  Knewitz  e  Jairo  Roberto
Torres  de  Bittencourt.  Havendo  o  número  regimental  de  vereadores
presente é declarada aberta a presente sessão.  Fez a leitura de um versículo
da vida o vereador Deroci Osorio Fernandes Martins. A ata do dia 02 de
março  de  2020  foi  aprovada  por  unanimidade.  EXPEDIENTE:  oficio
004/2020 secretaria de saúde, Oficio 062/2020 e Projeto de lei nº12/2020.
Em  seguida  passou-se  para  o  espaço  de  LIDERES  DE  BANCADA:
Usaram  da  palavra  os  Líderes  do  (PDT)  Osmar  Prusch  da  Rocha  que
cumprimentou a todos, agradecendo a presença do jornal do mar e a radio
clube do povo e ao nosso prefeito Flori Werb, deu os parabéns a associação
pelo belo bingo de sexta a noite, em prol ao campo esportivo, foi lindo o
jeito do pessoal trabalhar, estão cuidando bem do campo, agradeceu a Três
Forquilhas pela cavalgada de sábado, a tradição voltando e mais uma vez
agradeceu a radio clube do povo e o jornal  do mar na presença do seu
Antônio  pelo  apoio  as  duas  cidades  que  são  Itati  e  Três  forquilhas,
agradeceu ao Sérgio Witt que trabalhou bastante e ao prefeito Robinho que
deu  assistência,  esta  tradição  que  não  podemos  deixar  cair  que  é  a
cavalgada, falou dos boatos sobre o GTA dos cavalos, pois antigamente
não tinha e não é culpa da gente isso é uma lei  que vem de fora,  mas
parecem que culpam os vereadores,  deixo bem claro que não é nós que
buscamos esta lei e sim se fosse por nós queríamos todos os amigos juntos,
mas como tem esta lei do GTA vi que o Sergio Witt passou muito trabalho,
em abril vamos ter nossa cavalgada, e gostaria de pedir aos amigos para
registrarem seus cavalos, pois a inspetoria abriu mais as portas facilitando
mais para que todos possam manter esta tradição, pois não sai tão caro é
cento e poucos reais, para quem gosta como as crianças, nesta cavalgada
fiquei muito sentido porque teve crianças que não foram porque o pai  não
tinha o GTA e pra mim foi triste, ver uma criança querer montar no cavalo



e não esta preparada, gostaria de pedir com bastante carinho aos amigos
que registrem seus  cavalos,  principalmente  par  mantermos esta  tradição
que é  muito bonita.  Usou do espaço  o  Líder  do (MDB) Deroci  Osorio
Fernandes  Martins,  que  cumprimentou  a  todos  falando que  o  esporte  é
assim  se  você  vai  disputar  o  futebol  o  profissional  tem  que  ser
profissionalizado, se participa de uma carreata seu carro tem que estar em
dia com IPVA, se faz uma cassada tem que ter porte de arma e se for na
cavalgada  tem que  ter  o  GTA e  todas  as  vacinas,  a  população  precisa
entender que não é culpa do prefeito e nem do legislativo mas sim são
normas e regras que hoje temos que cumprir,  acho que é bom vocês já
pensaram um animal infectado com peste podendo contaminar os outros, a
lei cada vez mais vai se aperfeiçoando para que as coisas aconteçam com
mais segurança, então a população que esta nos ouvindo através da radio
pela internet e pelo jornal, o politico tem um limite que ele pode ir sem
ferir a constituição federal e estadual, e quem tem um rebanho deve estar
em dia com os padrões que é exigido, sobre a pena de levarmos multa e
passar vergonha, também falou através da radio clube do povo e do jornal
convidar para domingo dia 15 reunião do MDB no piquete do seu Miroca
no Jaime a onde provavelmente sai uma previa dos candidatos, não é uma
convenção  mas  convido  toda  a  população  graxaim  MDB  para  que
compareçam e os outros partidos que tem simpatia com o nosso partido e
quem  quiser  concorrer  principalmente  mulheres  que  sempre  falta  que
venham ate o local e façam sua filiação para que no dia da eleição possa
ocorrer  aquilo  que  todos  nós  gostamos  que  é  a  democracia,  cada  um
escolher e votara em quem quer, é aquela historia vereador Osmar ninguém
pode concorrer sem ser filiado, então todos procurem fazer em tempo hábil
pois a internet esta aí para informar os prazos, até dia 03 de abril quem
quiser  trocar  de  partido  é  o  limite,  eu  sou  um pré  candidato  e  se  tem
companheiro que não gosta de mim e quer sair eu não vou ficar bravo, o
eleitor tem que fazer aquilo que é melhor pra ele e não para nós políticos,
nós somos candidatos vocês são os juízes que vão julgar, a democracia é
para isso e eu jamais vou ficar bravo se alguém sair do MDB e se do PP vir
para o MDB ou do PDT é assim a democracia e a janela esta aí para quem
quiser trocar sem perder o mandato sem se complicar no futuro as coisas
tem que serem feiro com tempo e clareza para que todos possam ir para
uma eleição tranquilo, este é meu recado e agradecer a população de Itati
que  certamente  estão  acompanhando pela  internet,  quero  dizer  que  esta
casa  legislativa  sempre  votou de  acordo com aquilo  que  a  comunidade
precisa e quer, seja o prefeito que for pois estou aqui no quarto mandato o
Everaldo esta no quinto e nunca nesta casa foi trancado nada de obra, as
vezes existe um discussão pois um projeto tem prazo de tramitação, a gente
pode votar antes ou segurar e isto é regimental, mas hoje peço a minha
bancada que votem aqueles que entrou na outra sessão pois combinei com a
Lu,  Diovani que votassem pois é uma mudança de classe dos operadores é
justo eles ganharem mais, pois amanhã o prefeito pode sancionar e aplicar
o novo padrão porque é mais do que merecido pra quem esta em cima de
um trator, hoje tenho um trator e sei que é muito mais perigoso no morro



do que uma retro, pois a retro tem segurança tendo a concha e as pazinhas e
o trator não tem e quando pensamos ele sobe em cima de uma pedra e te
joga longe, então é justo que eles recebam igual. O vereador Jorge Trisch
líder do (PP) cumprimentou a todos em nome do jovem Jociel, ressaltou a
presença  do  jornal  do  mar  e  a  radio  clube  do  povo  que  estão  sempre
presentes  em  nossas  sessões  levando  as  comunidades  os  trabalhos  de
nossos colegas vereadores e desta casa legislativa e porque não da nossa
administração porque tudo que se faz no executivo tem que passar por esta
casa e como comentou o colega vereador Deroci líder da bancada do MDB,
sobre os projetos que temos na pasta nós conversamos lá em baixo e peço
que seja colocado na ordem do dia de acordo com as bancadas, pois temos
projetos  de  grande  importância  para  o  desenvolvimento  da  nossa
comunidade e município, temos no projeto onze reclassificação de padrão
dos operadores  de trator porque são tão valiosos para a nossa agricultura e
o agricultor, passando do padrão três para o padrão seis eles vão igualar o
salario com o operador de maquina, isto é muito importante a valorização
na agricultura e do nossos funcionários ao qual tem prestado um grande
esforço e trabalho e responsabilidade para a nossa agricultura por isso nada
mais justo que este salario seja igualado ao padrão seis, agradeço mais uma
vez as bancadas por sempre votarem naquilo que é importante para o nosso
município, a nossa administração tem dado muito certo e avançado dia a
dia  no  seu  trabalho  porque  tem  o  suporte  do  legislativo  e  os  colegas
vereadores  que estão  a  tento sempre  para o que  é  melhor  para a  nossa
população, então nossa casa tem feito muito bem isso, parabenizou o bingo
de sexta feira e agradeceu a presença de todos pois lotou o ginásio, tinha
bastante gente de outros municípios participando, também a cavalgada de
Três Forquilhas que foi um sucesso sendo uma tradição do Rio Grande do
Sul sempre avante, parabenizou a igreja que foi inaugurada ontem aqui no
centro que é o Templo de Cristo na qual eu e o vereador Diovani estivemos
presente  pois  isso  é  muito importante  para a  nossa  comunidade sempre
levar a palavra de Deus.  Em seguida passou-se para ORDEM DO DIA:
Projeto  de  Lei  nº  008/2020  que  suplementa  rubricas  da  vigente  lei
orçamentaria e da outras providencias no valor de R$ 20.409,31 (vinte mil,
quatrocentos e nove reais e trinta e um centavo) aprovado por unanimidade,
Projeto de Lei nº 009/2020 autoriza a renovação de contrato administrativo
temporário  da  servidora  que  menciona  até  o  quinto  mês  após  o  parto
decorrente de estabilidade provisória, vereador Deroci discutiu o projeto e
este foi aprovado por unanimidade, Projeto de Lei nº 10/2020 autoriza o
Poder Executivo Municipal a contratar pessoal por prazo determinado e em
caráter temporário e da outras disposições 06 (seis) agente administrativos
auxiliar,  vereador  Diovani  discutiu  o  projeto  e  este  foi  aprovado  por
unanimidade, Projeto de Lei n° 11/2020 altera a lei Municipal nº 044/2001,
que dispõe sobre os quadros de cargos e funções publicas do Município de
Itati e estabelece o Plano de Carreira dos servidores, reclassifica os cargos
de Operador de Trator Agrícola e da outras providencias, vereadores que
discutiram o Projeto foram Jairo, Deroci, Jorge, Valdir e Diovani e este foi
aprovado por unanimidade, Projeto de Lei nº 12/2020 suplementa rubricas



da  vigente  lei  orçamentária  e  da  outras  providências  no  valor  de  R$
12.500,00  (  doze  mil  e  quinhentos  reais)  aprovado  por  unanimidade.
Passando  para  EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  Fizeram uso  da  palavra  os
vereadores:  Diovani  Chaves  da  Silva,  Osmar  Prusch  da  Rocha,  Jairo
Roberto Torres de Bittencourt, Deroci Osorio Fernandes Martins, Ederson
Magnus  Lopes,  Luciene  Vieira  Knewitz  e  Valdir  de  Melo  Cardoso.  E
nenhum vereador a usar mais do espaço o presidente declara encerrada a
sessão do que para constara foi lavrada e digitada a ata, e eu secretário a
subscrevo juntamente com o Presidente e demais colegas vereadores.

              Presidente                                                         Secretário


